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1. 概 要 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 結 果  

  ※小数点以下の処理により、合計が 100%にならない場合があります。 

 

 （1）属性 

 

 

 

   

 

 

 

男

43.3

%
女

51.4

%

無回

答

5.3

%

問1. 性別

1.6% 

7.5% 

10.6% 

14.3% 

16.1% 

20.1% 

25.8% 

3.8% 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答

問2. 年齢

市民アンケート調査の結果について 

市民アンケート（八王子のみどりと公園に関する意識調査） 

○調査内容：市内のみどり全般や公園について 

○対  象：18歳以上の市民 2,000 人 

○抽出方法：住民基本台帳からの層化無作為抽出 

  （八王子ビジョン 2022 で示された 6地域の人口に応じて調査数を比例配分） 

○調査方法：郵送配布、郵送回収 

○調査期間：平成 31年（2019 年）3月 13 日～27 日（2 週間） 

       ※4月 10 日回収分までが分析対象 

○回 収 率：809通（40.5%） ※信頼度 95%を確保 

      （参考）男女が共に生きるまち八王子プラン（H31.3） 回収率 38.3% 

問 1：性別    問 2：年齢    問 3：居住地域    問 4：居住年数   

問 5：町会、自治会などの参加有無  問 6：就業状況    問 7：子どもの有無 

子育て世代のみ 

 30 代：27.6%、40 代：37.6%、50 代：10.5% 
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中央

19.8

%

北部

7.5%

西部

16.2

%
西南部

17.1

%

東南部

14.1

%

東部

18.3

%

無回答

7.0%

問3. 居住地域

1.7% 

3.2% 

11.4% 

16.3% 

63.8% 

3.6% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1年未満

1～3年未満

3～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

問4. 居住年数

はい

72.4%

いいえ

21.1%

わからな

い2.8%
無回答

3.6%

問5. 町会、自治会、管理組合の参加有無

就業し

ている

50.8%専業主

婦・主

夫

25.7%

学生

3.7%

その他

16.3%

無回答

3.5%

問6. 職業状況

8.4% 

9.0% 

11.0% 

72.9% 

4.7% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

未就学児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生・高校生の子どもがいる

項目に該当する家族は同居していない

無回答

問7. 子どもの有無

子ども有り回答：181人 

地域別人口比率と回答比率は概ね同傾向であった。 

（参考：中央：22%、北部：8%、西部：17% 

 西南部：18%、東南部：15%、東部：20%） 

参考：北部 59%（最低値）、西南部 85.5%（最高値） 
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60.9% 

57.2% 

47.7% 

42.3% 

29.9% 

23.6% 

14.5% 

12.1% 

1.4% 

0.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

美しいまちなみ・きれいな景色を形成する

大気の浄化やヒートアイランド現象を緩和する

生き物の生息場所となる

子どもが遊ぶ場所など子育ての場となる

火災の延焼防止や災害時の避難所・救援活動の拠点となる

運動やスポーツなど様々な余暇活動の場となる

お祭りや地域の活動など地域交流の場となる

環境学習などの教育の場となる

その他

特に価値を感じない

64.1% 

57.5% 

48.6% 

45.3% 

24.3% 

17.7% 

17.1% 

16.0% 

1.1% 

0.0% 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもが遊ぶ場所など子育ての場となる

美しいまちなみ・きれいな景色を形成する

大気の浄化やヒートアイランド現象を緩和する

生き物の生息場所となる

運動やスポーツなど様々な余暇活動の場となる

火災の延焼防止や災害時の避難所・救援活動の拠点となる

環境学習などの教育の場となる

お祭りや地域の活動など地域交流の場となる

その他

特に価値を感じない

満足

10.3%

どちらかと

言えば満足

46.0%

どちらかと

言えば不満

26.8%

不満

9.0%

わからない

5.9%

無回答

2.0%
全体

M1：みどりは以下の役割（機能）があると言われているが、あなたは市内のみどりについてどのようなこと

が大切だと思うか（○は 3 つまで） 

 

M2：まちなか（駅周辺、住宅街など）のみどりについて満足していますか（○は 1 つ） 

満足+どちらかと言えば満足= 56.3% 

各地域別の結果も、同様の傾向 

子育て世代限定 

全体 
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5.6

0.0

6.9

8.0

7.9

29.1

46.3

52.5

42.0

41.3

48.2

54.1

28.8

32.8

27.5

32.6

29.8

11.5

15.0

9.8

9.2

10.9

7.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 わからない 無回答

61.9% 

54.3% 

38.6% 

30.7% 

22.1% 

15.2% 

13.8% 

11.9% 

4.7% 

3.7% 

0 10 20 30 40 50 60 70

公園の設置や整備

街路樹など道路の緑化

駅周辺の花植えや緑化

学校や公共公益施設の緑化

住宅地（生け垣など）の緑化

身近な農地の確保

建物の屋上や壁面の緑化

工場・事業所の緑化

その他

特に必要ない

69.6% 

46.4% 

39.2% 

33.7% 

15.5% 

15.5% 

14.9% 

8.8% 

6.6% 

3.9% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

公園の設置や整備

街路樹など道路の緑化

学校や公共公益施設の緑化

駅周辺の花植えや緑化

建物の屋上や壁面の緑化

身近な農地の確保

住宅地（生け垣など）の緑化

工場・事業所の緑化

その他

特に必要ない

M3：満足度を高めるためにどのようなことに力を入れて取り組むべきだと思うか（○は 3つまで） 

各地域別の結果も、同様の傾向 

みどりの満足度×地域 

子育て世代限定 

全体 
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①

24.5%

②

69.3%

③

3.1%

④

2.0%

無回答

1.1%

24.4

16.4

22.1

28.3

26.3

25.0

71.3

75.4

72.5

64.5

69.3

70.3

1.9

8.2

1.5

2.9

2.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

① ② ③ ④

① 20.3%

② 14.8%

③ 45.3%

④ 15.2%

⑤ 2.6%
無回答

1.8%

M4：みどりの保全と開発との調和について、最も近い考えを選んでください（○は 1つ） 

選択肢 

① これ以上の開発は不必要であり、「みどり」を 

保全していくべきである 

② 開発はやむを得ないが、保全や緑化の取り組み

によって、可能な限り「みどり」を確保すべき 

③ 開発は必要であり、「みどり」が減ることは 

いたしかたない 

④ わからない 

M5：現在の市において、緑地の多くは個人の所有地となっている。民有地のみどりを保全する方法として、

最も近い考えを選んでください（○は 1つ） 

選択肢 

① 個人の土地であっても法律や条例で土地利用を

規制し、開発行為を制限する。 

② 行政（税金）で土地を買い取って保全する 

③ 所有者に対して緑地の保全について補助金など

の支援をする 

④ 個人の土地なので、保全するのも開発するのも

個人の意思に任せる 

⑤ その他 

全体 

保全と開発×地域 
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47.3% 

43.9% 

34.6% 

32.3% 

30.7% 

30.2% 

22.2% 

21.0% 

7.9% 

5.9% 

1.1% 

1.4% 

0 10 20 30 40 50

浅川や多摩川など河川沿いの「みどり」

地域の拠点やシンボルとなる規模の大きな公園

街路樹などの街中の連続性のある「みどり」

多摩丘陵や加住丘陵など丘陵地の雑木林

住宅地にある小規模な公園

まちなかに残された雑木林

谷戸と一体となった樹林と田畑（里山）

山地などの郊外の森

郊外部のまとまりのある農地

まちなかの農地

その他

特に必要な場所はない

36.5% 

47.3% 

38.5% 

42.6% 

29.1% 

26.4% 

26.4% 

14.9% 

6.1% 

6.1% 

1.4% 

2.0% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

浅川や多摩川など河川沿いの「みどり」

地域の拠点やシンボルとなる規模の大きな公園

街路樹などの街中の連続性のある「みどり」

多摩丘陵や加住丘陵など丘陵地の雑木林

住宅地にある小規模な公園

まちなかに残された雑木林

谷戸と一体となった樹林と田畑（里山）

山地などの郊外の森

郊外部のまとまりのある農地

まちなかの農地

その他

特に必要な場所はない

46.4% 

48.1% 

30.4% 

27.6% 

37.0% 

26.0% 

17.1% 

22.1% 

7.2% 

6.1% 

1.1% 

1.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

浅川や多摩川など河川沿いの「みどり」

地域の拠点やシンボルとなる規模の大きな公園

街路樹などの街中の連続性のある「みどり」

多摩丘陵や加住丘陵など丘陵地の雑木林

住宅地にある小規模な公園

まちなかに残された雑木林

谷戸と一体となった樹林と田畑（里山）

山地などの郊外の森

郊外部のまとまりのある農地

まちなかの農地

その他

特に必要な場所はない

M6：今後の市で特に保全や維持管理が重要だと考えるみどりについて、最も近い考えを選んでください 

（○は 3 つまで） 

全体 

中央・北部・西部・西南部も同様な傾向 

東部 

子育て世代限定 

東南部も同様な傾向 
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参加して

いる

3.7%

参加して

いない

88.0%

無回答

8.3%

M7-1:維持活動に参加されていますか

参加し

たい

2.0%

機会が

あれば

参加し

たい

45.1%
あまり

参加し

たくな

い

24.5%

参加す

るつも

りはな

い

20.9%

無回答

7.5%

M7-2:今後参加されたいですか

28.4% 

13.0% 

12.2% 

10.8% 

8.7% 

4.1% 

4.0% 

1.9% 

0.6% 

9.4% 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

忙しく時間が無い

短時間や短期間での気軽な参加ができない

地域や団体の人づきあいが面倒

活動に関する情報がない

行政が主体となって取り組むべき

謝礼（報酬）や交通費が支給されない

ボランティアの活動内容を個人が自由に決められない

みどりに関心が無い

活動が周囲の人々に評価されない

その他

34.7% 

23.6% 

15.2% 

10.9% 

9.5% 

3.0% 

2.3% 

2.8% 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

老朽化した施設や設備の更新

公園の役割の見直し

利用者に対する利用上のルールやマナーなどの指導の徹底

公園管理への民間参画（民間主体の維持管理）

公園の配置の見直し（統廃合を含む）

その他

特に対策は不要

無回答

M7：現在、ボランティア活動などのみどりに関する維持管理活動に参加されていますか（○は 1 つ） 

   また現在参加されていない方は、今後参加したいですか（○は 1 つ） 

M8：上記で「あまり参加したくない」「参加するつもりはない」を選んだ理由（○は 3つまで） 

「その他」の大多数が「身体の不調」 

M9：市内には大小約 900 の公園があります。今後、公園を適正に維持・管理し、有効に活用してくために

必要だと思うこと（○は 1 つ） 

各地域、子育て世代とも同傾向 
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5.3

9.4

8.2

1.5

2.2

1.8

9.5

9.4

8.0

6.3

6.6

5.3

8.7

6.1

13.5

11.0

32.4

39.4

23.0

26.7

32.6

32.5

35.1

42.5

29.4

22.5

36.1

36.6

31.2

33.3

20.3

26.0

20.1

18.8

24.6

22.9

20.3

22.8

16.9

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

子育て世代

よく利用する

比較的よく利用する

たまに利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

4.7

2.5

6.6

3.1

2.9

5.3

10.1

8.3

9.4

6.3

6.6

10.7

5.1

14.0

15.5

17.7

27.4

23.1

24.6

22.9

22.5

34.2

35.1

32.0

32.4

37.5

39.3

35.9

37.0

28.1

19.6

29.3

21.3

26.9

21.3

19.8

26.8

17.5

14.2

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

子育て世代

よく利用する

比較的よく利用する

たまに利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

6.8

7.5

8.2

2.3

5.8

9.6

10.1

17.1

8.5

8.1

3.3

10.7

7.2

8.8

11.5

16.6

26.7

27.5

24.6

22.9

30.4

28.1

25.7

24.9

29.3

31.3

34.4

35.1

26.1

27.2

23.6

20.4

24.5

22.5

26.2

22.9

28.3

22.8

24.3

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

子育て世代

よく利用する

比較的よく利用する

たまに利用する

ほとんど利用しない

利用しない

無回答

M10：公園についてどれくらい利用しているか（○は 1つ） 

大規模な公園 

中規模な公園 

身近な小さな公園 
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12.5

16.3

9.8

7.6

10.9

13.2

17.6

17.1

45.9

41.3

41.0

42.7

46.4

44.7

52.7

56.9

7.3

8.8

9.8

7.6

7.2

7.9

4.1

9.4

3.0

5.0

4.9

3.1

2.2

3.5

0.7

2.2

26.8

26.3

32.8

32.1

29.7

27.2

19.6

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

子育て世代

満足

どちらかと言えば満足

どちらかと言えば不満

不満

わからない

無回答

6.8

6.9

4.9

3.8

4.3

11.4

10.8

8.8

42.9

36.9

29.5

42.7

42.0

45.6

54.1

53.0

11.2

10.0

23.0

9.9

8.0

12.3

10.1

15.5

3.7

4.4

4.9

3.8

4.3

4.4

0.0

5.0

30.2

36.9

36.1

32.1

35.5

24.6

20.3

16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

子育て世代

満足

どちらかと言えば満足

どちらかと言えば不満

不満

わからない

無回答

4.7

6.9

1.6

1.5

4.3

5.3

6.8

2.8

35.4

34.4

16.4

38.2

37.7

41.2

37.8

40.9

20.1

20.6

29.5

13.7

18.1

22.8

18.9

26.0

8.8

6.9

14.8

10.7

9.4

5.3

7.4

14.4

26.5

28.1

34.4

28.2

27.5

21.9

23.6

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

中央

北部

西部

西南部

東南部

東部

子育て世代

満足

どちらかと言えば満足

どちらかと言えば不満

不満

わからない

無回答

M11：公園の満足度について、あなたの考えに最も近い答えを選んでください（○は 1 つ） 

身近な小さな公園 

中規模な公園 

大規模な公園 
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33.3% 

29.3% 

23.4% 

21.8% 

19.2% 

14.8% 

13.3% 

6.1% 

4.2% 

21.5% 

8.2% 

24.0% 

14.7% 

30.8% 

16.6% 

17.2% 

4.7% 

4.1% 

14.0% 

3.7% 

28.1% 

7.0% 

35.0% 

10.4% 

13.8% 

2.1% 

4.1% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

四季折々の植物や美しい景観により、心理的な安心感が得

られる

競技やスポーツ、健康運動の場として利用できる

休養や休息の場として利用できる

災害時の避難場所など、地域の防災に役立っている

子どものすこやかな遊び場として利用できる

緑陰（日かげ）の提供、気温の緩和など、地域の環境保全

に役立っている

地域のお祭りや防災訓練などのコミュニティ活動の場とし

て利用できる

教養や文化活動など、様々な余暇活動の場として利用でき

る

その他

大規模な公園

地域の中規模な公園

身近な小さい公園

33.7% 

34.8% 

21.5% 

18.2% 

41.4% 

9.4% 

18.2% 

5.5% 

2.8% 

22.1% 

9.4% 

26.0% 

12.2% 

52.5% 

15.5% 

16.0% 

7.7% 

1.7% 

12.2% 

4.4% 

25.4% 

7.7% 

44.2% 

6.6% 

14.9% 

1.7% 

1.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

四季折々の植物や美しい景観により、心理的な安心感が

得られる

競技やスポーツ、健康運動の場として利用できる

休養や休息の場として利用できる

災害時の避難場所など、地域の防災に役立っている

子どものすこやかな遊び場として利用できる

緑陰（日かげ）の提供、気温の緩和など、地域の環境保

全に役立っている

地域のお祭りや防災訓練などのコミュニティ活動の場と

して利用できる

教養や文化活動など、様々な余暇活動の場として利用で

きる

その他

大規模公園

中規模公園

身近な小さな公園

M12：満足度で「満足」、「どちらかと言えば満足」と回答した理由について（○は 3つまで） 

子育て世代限定 

全体 

各地域別の結果とも同様の傾向 
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22.6% 

2.8% 

12.0% 

3.0% 

9.8% 

7.2% 

1.7% 

8.7% 

7.5% 

35.5% 

13.7% 

4.0% 

13.6% 

7.2% 

13.5% 

9.8% 

2.0% 

9.6% 

6.9% 

33.7% 

6.7% 

11.2% 

23.2% 

11.9% 

19.0% 

12.7% 

1.7% 

13.0% 

7.7% 

28.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

近くに公園がない

公園の大きさが不十分

施設や遊具が少ない

施設や遊具が老朽化していて危ない

樹木や花壇などのみどりに乏しい

うっそうとした樹木や老朽化した施設により、

公園内が暗い・汚い

園内に急傾斜地などの危険な箇所がある

利用方法が制限されている（ボール遊びの禁

止、ペットの禁止など）

その他

不満はない・わからない

大規模な公園

中規模な公園

身近な小さな公園

42.6% 

3.3% 

21.3% 

1.6% 

9.8% 

6.6% 

3.3% 

19.7% 

1.6% 

27.9% 

26.2% 

3.3% 

19.7% 

3.3% 

21.3% 

11.5% 

1.6% 

16.4% 

4.9% 

26.2% 

14.8% 

13.1% 

29.5% 

13.1% 

29.5% 

9.8% 

1.6% 

14.8% 

8.2% 

24.6% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

近くに公園がない

公園の大きさが不十分

施設や遊具が少ない

施設や遊具が老朽化していて危ない

樹木や花壇などのみどりに乏しい

うっそうとした樹木や老朽化した施設により、

公園内が暗い・汚い

園内に急傾斜地などの危険な箇所がある

利用方法が制限されている（ボール遊びの禁

止、ペットの禁止など）

その他

不満はない・わからない

大規模な公園

中規模な公園

身近な小さな公園

M12：不満があれば、不満の理由について（○は 3 つまで） 

全体 

北部 
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17.1% 

2.8% 

13.8% 

1.1% 

3.3% 

8.3% 

2.8% 

6.6% 

7.7% 

28.2% 

8.3% 

2.8% 

16.6% 

8.8% 

7.7% 

13.3% 

1.7% 

12.7% 

6.1% 

24.9% 

5.5% 

9.4% 

34.8% 

15.5% 

17.7% 

23.8% 

2.8% 

19.3% 

7.2% 

16.0% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

近くに公園がない

公園の大きさが不十分

施設や遊具が少ない

施設や遊具が老朽化していて危ない

樹木や花壇などのみどりに乏しい

うっそうとした樹木や老朽化した施設によ

り、公園内が暗い・汚い

園内に急傾斜地などの危険な箇所がある

利用方法が制限されている（ボール遊びの禁

止、ペットの禁止など）

その他

不満はない・わからない

大規模公園

中規模公園

身近な小さな公園

子育て世代限定 
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15.2% 

9.5% 

21.3% 

5.6% 

7.2% 

7.9% 

13.5% 

31.8% 

2.6% 

6.2% 

20.8% 

21.0% 

8.2% 

3.6% 

12.0% 

10.8% 

9.0% 

23.2% 

1.9% 

7.4% 

26.9% 

38.3% 

3.5% 

1.4% 

8.8% 

9.1% 

4.7% 

14.1% 

2.3% 

7.7% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

休養や休息の場として利用できる

子どものすこやかな遊び場として利用できる

競技やスポーツ、健康運動の場として利用できる

教養や文化活動など、様々な余暇活動の場として利用できる

地域のお祭りや防災訓練などのコミュニティ活動の場として

利用できる

緑陰（日かげ）の提供、気温の緩和など、地域の環境保全に

役立っている

災害時の避難場所など、地域の防災に役立っている

四季折々の植物や美しい景観により、心理的な安心感が得ら

れる

その他

無回答

大規模な公園

中規模な公園

身近な小さな公園

12.7% 

26.5% 

25.4% 

3.3% 

7.7% 

7.2% 

10.5% 

21.5% 

1.7% 

3.3% 

16.0% 

41.4% 

10.5% 

2.2% 

10.5% 

8.8% 

6.1% 

18.2% 

1.1% 

3.9% 

19.9% 

61.9% 

4.4% 

0.6% 

5.0% 

6.6% 

3.3% 

9.9% 

2.2% 

3.9% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

休養や休息の場として利用できる

子どものすこやかな遊び場として利用できる

競技やスポーツ、健康運動の場として利用できる

教養や文化活動など、様々な余暇活動の場として利用できる

地域のお祭りや防災訓練などのコミュニティ活動の場として

利用できる

緑陰（日かげ）の提供、気温の緩和など、地域の環境保全に

役立っている

災害時の避難場所など、地域の防災に役立っている

四季折々の植物や美しい景観により、心理的な安心感が得ら

れる

その他

無回答

大規模公園

中規模公園

身近な小さな公園

M14：市内に特にどのような公園があれば、利用したいと思うか（○は 3つまで） 

子育て世代限定 

全体 
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20.9% 

22.6% 

14.3% 

38.3% 

2.1% 

9.9% 

0.6% 

8.3% 

19.7% 

28.1% 

19.5% 

36.8% 

4.9% 

4.7% 

17.4% 

37.2% 

9.5% 

48.3% 

9.6% 

23.1% 

4.1% 

3.0% 

5.7% 

19.0% 

5.3% 

10.9% 

5.2% 

5.2% 

12.1% 

34.4% 

4.2% 

50.7% 

33.4% 

21.3% 

12.6% 

0.6% 

2.5% 

4.8% 

2.1% 

2.5% 

6.1% 

6.2% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

園路や広場などの空間（オープンスペース）

植栽や花壇などの修景施設

噴水のような修景施設

休憩所やベンチなどの休憩ができる施設

ぶらんこや滑り台など（小型遊具）

滑り台やトンネルなどが組み合わさった遊具

（複合遊具）

砂場

有料のフィールドアスレチック

野球場、陸上競技場、プールなどの運動がで

きる施設（キャッチボールやパス練習ができ

る広場を含む）

ランニングコースや健康遊具などの運動がで

きる施設

植物園や動物園、野外劇場などの教育に利用

できる施設

飲食店や売店、駐車場などの便利な施設（便

益施設）

その他

整備して欲しい施設はない

大規模な公園

中規模な公園

身近な小さな公園

M15：公園に重点的に整備してほしい施設や設備について（○は 3 つまで） 

全体 
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16.0% 

13.3% 

14.9% 

24.9% 

3.9% 

26.5% 

1.7% 

17.1% 

26.0% 

26.5% 

19.9% 

53.6% 

2.2% 

4.4% 

17.7% 

24.9% 

10.5% 

44.8% 

18.8% 

41.4% 

7.2% 

2.8% 

11.0% 

14.9% 

6.6% 

16.6% 

3.3% 

4.4% 

9.4% 

23.8% 

5.0% 

46.4% 

49.2% 

35.4% 

17.7% 

0.6% 

7.2% 

4.4% 

3.9% 

5.0% 

5.5% 

5.0% 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

園路や広場などの空間（オープンスペース）

植栽や花壇などの修景施設

噴水のような修景施設

休憩所やベンチなどの休憩ができる施設

ぶらんこや滑り台など（小型遊具）

滑り台やトンネルなどが組み合わさった遊具

（複合遊具）

砂場

有料のフィールドアスレチック

野球場、陸上競技場、プールなどの運動がで

きる施設（キャッチボールやパス練習ができ

る広場を含む）

ランニングコースや健康遊具などの運動がで

きる施設

植物園や動物園、野外劇場などの教育に利用

できる施設

飲食店や売店、駐車場などの便利な施設（便

益施設）

その他

整備して欲しい施設はない

大規模公園

中規模公園

身近な小さな公園

子育て世代限定 
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公園について 

・特別な施設は不要。トイレと水飲み場があれば充分。 

・樹木を植えて、木陰をなるべく作って欲しい。近年の猛暑で、日陰がないと子どもを遊ばせるのに危険。 

・木、どんどん切って欲しい。公園には外灯も少なくて、木がおいしげっていると暗い。見とおしが悪い。 

・トイレがきれいに清掃されていると利用しやすくてうれしい。 

・使用頻度の少ない構築物は撤去し、その公園で必要とされている構築物を新たに設置すべきかなど、市民の

利用状況を継続的にチェックして、公園の在り方を継続的に見直してもらいたい。 

・あまり使われていない公園は災害用の用地にすると良いのでは。 

・防災機能の拠点となる役割は大きいと思う。整備はその点を第一に考えて行うべき。 

・八王子市の魅力の 1 つである"自然"を感じられるような魅力ある公園づくりを実現してほしい。市外からも

憩いの場所として来て頂けるとよい。 

・他市、他県よりわざわざ遊びに来る様な公園。子育てを考えるのならば有料でも車に乗ってでも出かける。 

・観光客も集まるような自然豊かでかつにぎやかな（売店・飲食店も充実した）公園があると良い。 

・八王子駅のそばに大規模な多目的に活用できる子どもにもやさしい公園があればと思う (高尾駅でもいい）。 

・八王子駅や京王八王子駅近くにもっと大きな公園ができたらいいなと思います。 

・公園で事故等の責任を管理側に添加する事で禁止事項がふえほとんど使われない公園もある。利用者の責任

ももっと取らせるべき。施設の管理に起因する事項以外は利用者に責任をとってもらう(ボール遊び等）。 

・子供を連れて毎日いろんな公園を利用している。市内にたくさん公園があり、すごく助かっている。ただ、

どこの公園に行ってもほとんどがボール禁止で、近所の公園で小学生がおもいっきり遊べないと感じる。町

内に 1つでも子どもが思いっきりボール遊びできる広場があればすごく嬉しいです。 

・小さい子どもがいると特に身近な小さい公園がとても助かります。年代にもよると思いますが、おしゃれと

か外観等は気にしないので管理がしやすく、子ども達を遊ばせたいと思う公園づくりをして頂けたら嬉しい。 

 

緑地の保全について 

・多摩丘陵などの市内に残された貴重な緑をできる限り保全してほしい。 

・山や雑木林は定期的な手入れが必要だと思いますが、ボランティアの方の協力を頼むといいと思う。 

・八王子は丘陵の土地利用がすすんでいるので、丘陵斜面の緑地を確保する施策が欲しい。 

 

市内のみどりについて 

・四季の花が咲く町に私は住みたい。 

・街中にもっと緑や花があると良いと思います。 

・緑が多いとその分、樹木の老朽化や雑草もふえる。管理をその地域の人たちが自分の庭と思い、手入れなど

が積極的に出きる雰囲気作りがまず必要。 

・木が多すぎる為、落葉の時期には落葉がひどすぎる。ボランティア袋で掃除している人も見かけるが、個人

の力では小さすぎる。木をある程度切りたおし、少なくした方がいい。多すぎる木々を、私たちの子ども世

代が全て管理していくのは現実的ではない。 

・税金や人が足りないならお金を生み出す方法を考えまわして行ける方法を作るべきでは。 

・みどりについても環境整備が出来ている地域と出来ていない地域の差がある。 

M16：自由回答（一部抜粋） 


